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Ä sztrájk.
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Újabb időben addig dörgölödztek 
a szocialistákhoz, hogy ime rájuk ra­
gadt azoknak leggyakrabban használt 
fegyvere: a sztrájk. Igenis: Magyar- 
országon újra vezet. Valami újat csi­
nál, amit nem látott a külföldön, amit 
nem onnan tanultunk el. Politikai 
sztrájk van. A parlamenti munkások 
egy részét kizárták, a másik része 
szolidaritást vállalt velük és abba­
hagyta a munkát.

A kizárás is tart, a sztrájk is. 
A munka azért nem szünetel. A több­
ség benn dolgozik, a kisebbség kívül 
agyarkodik. A sztrájk tehát szakítás 
csupán. Tulajdonképpen munkameg­
osztás. Játék. Künn a bárány, benn 
a farkas. Magánüzemnél is veszedel­
mes ez. Közkötelességek területén úgy­
szólván gondolatnak is képtelenség. 
Aki képviselő, annak a parlamentben 
a helye. Ott kell lennie, vagy lemon­
dania. Ha nincs ott: igazolnia kell 
magát.

Az ellenzék azt mondja, hogy a 
kizártak miatt van ez. A kizártak tör­
vénytelenséget állítanak. A törvény­
telenség nem a kizárásban van, ha­

nem szerintük az előzményekben. Az 
előzmények az egy éves distinkció­
ban gyökereznek. Ez az obstmkció 
pedig nem nyert beigazolást, sem a 
nemzet nem helyeselte, sem az azóta 
lefolyt események.

Ellenkezőleg: hogy a véderőt a 
kisebbség fejleszteni nem engedte: 
vitázhatlan igazság. Ma sem engedné, 
ha meg nem volna. Hogy meg kel­
lett csinálni, az összes események 
bebizonyították. Egy napot se veszít­
hettünk, ha Törökország sorsára jutni 
nem akartunk.

Nem igaz az, hogy a véderő el­
leni obstmkció nemzeti követelések­
ért folyt. Akkor is tagadták, most 
se állítják. De ha igaz volna is, ez 
az akció megkésett. Letették a fegy­
vert már 190()-bar,. Nem vették fel 
azóta sem. A harc állítólagos célja 
előbb a bankkérdés volt. Ezt átenged­
ték. Azután jött a választói jog kér­
dése. Ez meg semmi kapcsolatban 
nem volt a véderővel és csak annak 
elintézése után lett és lesz aktuális.

Ha tehát előbb nem vesztettek 
volna csatát: most vesztenék el. A 
balkáni háború, Oroszország nyomása, 
a szerb hepciáskodás mind azt bizo­
nyítja. Igazságuk tehát nincsen. Ki-

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

i beszélés és a felelősség áthárítása az 
I összes szószaporitás.

Az ilyen belső rendcsinálást, amely 
a jelen körülmények között és a kény­
szerhelyzet nyomása folytán csak sza­
bálytalan utón mehetett végbe, kü­
lönben is csak a történelem igazol­
hatja. Akit ez igazol: föl van mentve, 
naggyá van téve, felmagasztosul. Akit 
nem igazol: megsemmisült. A törté­
nelem pedig elvégezte feladatát. Az 
események nem az ellenzéknek adtak 
igazat.

Ahogyan tehát az egy éven át fo­
lyó ainerikázás nincs igazolva, nincs a 
most folyamatban levő sztrájk sem. 
A sztrájk különben is csak hatalmi 
kérdés. Aki tovább bírja: az győz. 
Akinek nagyobb a muníciója: az marad 
fölül. Minden esetben a vállalat szen­
vedi a kárát.

Ez esetben a vállalat az ország 
és annak alkotmányos élete. Ennek a 
számlájára megy minden. S az erkölcsi, 
anyagi és diplomáciai veszteség máris 
kiszámíthatatlan.

Mindegy, azt mondják ők mennek 
a végletekig. Jön a sabotage. Mert 
egyéb nem jöhet. Amig együtt voltak 
a töbivel: rosszul dolgoztak. Ez az 
amerikázás korszaka. Most letették a
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szerszámot. Ez a sztrájk. Ezután csak 
a direkt rombolás, pusztítás következ­
het] k : a sabotage a magyar nemzet 
nagyobb dicsőségére.

Szakasztott úgy megy, mint Mohács 
előtt. Előbb a főnemesség és a köz­
nemesség pusztította egymást, teljesen 
elinérgesitett politikai harcokban. Az­
után az urak és a parasztok ölték 
egymást nyílt belső háborúban. Az 
ingó töke látta a bajt és kivándorolt, 
így maradt a marakodás, a szegény­
ség és jött a török a nyakunkra. 
Egyenesen neki csináltuk az utat.

Es mikor a török ellen fegyvert 
kellett fogni, az ország teljesen be­
telvén vezetőinek politikai hadakozá­
saival, megnndorodva mindenkitől, 
magukra hagyta őket. Tömöri az érsek, 
az urak, a főnemesek, mentek Mo­
hácsra, a törökök ágyúinak a torka 
elé, leöletni magukat teljes parádéban. 
Zapolyai pedig a túlsó partról nézte 
és várta negyvenezer emberével, hogy 
elhulljon a király és az egész ellen­
párt és a zsákmány az övé legyen.

így mentünk tönkre Mohácsnál. 
Ez az igazság dióhéjban. 400 éve 
nyögjük. És se Verbőczynek, se 
Zapolyainak nem adott a történelem 
igazat. Közös szolgaság lett a vége 
a végletekig folytatott civakodásnak.

Tessék tehát csak folytatni újra, 
ha ez kell megint. Akkor a történe­
lem könyvébe úgy lesz beírva: A 
végzet kitöltöttnek vette a 300 éves 
büntetést és szabadlábra helyezte újra 
a nemzetet, de az alighogy a levegőre 
kijutott, visszaesett előző bűnébe és 
nem tette magát a szabadságra ér­
demessé.

Igenis. Ennek más vége nem lehet, 
ha a nemzet életösztöne a marakodó­
kat haza nem parancsolja és az utolsó 
órában rendet nem teremt.

Dungyerszky Gedeon a 
szenttamási szerbek ajándé­
káról. Szenttamás megint szerepet kér 
a külpolitikában. A „Bácska“ irt elsőnek az 
igazság világánál arról, hogy az a 30,000 
korona, melyet a szenttamásiak Szerbia sebe- 
sülljeinek szánt, nem volt tüntetés a magyar 
állameszme ellen. Most Bácsmegyo egyik elő­
kelő orsz. képviselője szólal meg ezzel az 
érdekes nyilatkozattal:

u A kormány félhivatalosában, a „Búd.
I ltd. ‘-ban az apám, Dungyerszky Lázár 
egy magántényéről gyanutkeltő és rossz­
akaratú megjegyzés kíséretében emlékez­
nek meg. Az apám, aki szenttamási bir­
tokos, a községnek gyűjtéséhez — a szerb és 
montenegrói sebesültek fölsegitésére — 30 
ezer koronát adott. Ez való igaz. Mely jogon 
hogy mertünk erre pénzt adni? — körül­
belül ilyesmit kérdez az említett kőnyomatos 
a maga hangján, de alkalmasint a más 
torkából. Legelsöbben is természeti jogon 
mert utolsóbbnál is utolsóbb az, aki nem 
luiz a fajtájához, amelyből ered. Úgy tud­
juk különben,_ hogy — eddig legalább — 
se a „Búd. lúd.“, se aki ezt az orgánu-
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mot lelkesíti, nem tiltotta meg a sebesültek 
fölsegitését, sőt magyar intézmények, sze­
mélyek, bankok nagyobb summákat írtak 
alá e célra. Miért éppen az apám ado­
mánya izgatja a „Búd. Tud.“-ót vagy kit, 
úgy hogy valótlanságra is ragadtatja magát, 
azt írván: Dungyerszky Lázár neve hiány­
zik az egyéb köteles jótékonykodás terén. 
Mit és kinek kell fizetni egy magánember­
nek, ahhoz a félhivatalosnak semmi köze 
nincs. Ellenben, mivel a jótékonysággal 
való hivalkodás igazán nem ízléses dolog, 
csak annyit legyen szabad megjegyeznem, 
hogy atyám a legutolsó években több mint 
egy fél millió koronát adott — speciálisan 
magyarországi -— jótékony célokra, a me­
lyek dokumentumai a cég újvidéki irodájá­
ban a kíváncsiság számára is hozzáférhetők. 
Különben egy-egy példát meg lehet látni 
Budapesten is.

Tisztelt szerkesztő ur! Mélyen meg- | 
aláz, hogy ilyen dologban nyilatkoznom kell, 
de különösen azt sajnálom, hogy okvetlen­
kedéssel veszedelmet, félreértést akarnak 
csinálni most. De sem egy túlbuzgó újság­
író, sem az, aki nem tudni mely cél­
ból — befolyásolja, sem apámat, sem a 
családunkat nem tudja belékergetni vala­
mely hálátlan vagy oktalan viselkedésbe. 
Mi itthon vagyunk e hazában, hű és tör­
hetetlen magyar állampolgárok, de azért 
csodálattal nézünk a hősi Szerbia fele és 
boldogok vagyunk, hogy amikor vérzik, 
sebeinek enyhítéséért mi is tehetünk vala­
mit. Még csak annyit, hogy azok, akik 
sajnálják a vérző sebtől a nyugtató tépést, 
a csatában lerongvoltaktól a meleg ruhát, 
lehetnek buzgó — bár ügyetlen — haza­
fiak, csak jó emberek és jó magyarok nem 
lehetnek.

A szerkesztő urnák kiváló tisztelettel 
alázatos szolgája

Dungyerszky Gedeon dr. 
orszgy. képviselő.

„ígéretemet teljesítettem.“
Aradi beszámolóját ezzel a férfias 

kijelentéssel végezte Tisza István gróf. 
Az ígéret pedig, melyet a képviselő- 
ház jelenlegi elnöke a múlt év őszén 
ugyancsak aradi választói előtt tett, 
becsületes fogadalma volt az ország 
legelső államférflának, hogy a parla­
ment munkaképességét a béke min­
den eszközével, vagy ha kell, a féle­
lem és gáncs nélkül való hazafi elszánt 
bátorságával is helyre fogja állítani. 
Es egy évvel később keresetlenül és 
a mély hazafias érzés által sugallt 
közvetlenséggel jelentette Tisza István, 
hogy Ígéretét teljesítette.

Mennyi méltatlan meghurcolás és 
mennyi ellenzéki müátok szállott ezért 
az eredményért Tisza István grófra, 
arról a lezajlott esztendő parlamenti 
hangzavara tehet bizonyságot. És mek­
kora ereje a politikai meglátásnak és 
az önzetlen hazafiságnak rejlett Tisza 
István parlamenti tényeiben, annak 
letagadhatatlan bizonyítéka az élére 
került külpolitikai helyzet, melyben 
csak azért érezhetjük biztonságban 
kultúránkat és gazdaságunkat, mert 
Tisza Istvánnak volt lelki ereje szembe­
száll a hatalomra törésében az ország 
belbékéjének megbontásától kezdve 
mindenre kész ellenzék erőszakos 
obstrukciójával.

A balkáni háború és a belső po­
litika kapcsolódtak egybe Tisza István 
gróf beszámolójában. Nem, mint egy­
mástól különálló és véletlenül egymás 
mellé került részek, hanem a belső 
összefüggés súlyos és jellemző részei­
vel összekapcsolva. Ezen érvek között 
nagy visszhangot keltett, amikor Török­
ország pusztulásában annak az ország­
nak sorsát világítja meg, amely a 
béke áldásainak kihasználására kínál­
kozó időt meddő szóvitákkal tölti.

A balkáni kérdésről szóló rész 
kétségtelenül az egész európai köz­
véleményben nagy figyelmet fog 
kelteni. A balkáni keresztény államok 
törekvéseivel szemben abban fejezte 
ki a monarchia álláspontját, hogy mi 
örömmel látjuk a balkáni államok 
terjeszkedését, amig az a maguk 
önállóságának, függetlenségének erő­
sítésére irányul, csak az ellen lehet 
szavunk, ha ezek az államok idegen 
hatalmak szándékainak dróton rán­
gatott eszközei. — A történelem messze 
jövendőjébe néző szemmel választotta 
meg, hogy miért kell Magyarországnak 
Románia álláspontját erősíteni, azét 
az államét, a mely végső szeme a 
Keleti tengertől a Fekete tengerig 
húzódó láncnak, amely a szláv áradat­
nak Európában ellenáll. Megcáfolta az 
ellenzéki képviselők vádját, hogy 
Albánia önállóságával mi Ausztria 
kereskedelmi érdekeit szolgáljuk.

Ezután rátért azokra az össze­
jövetelekre, ahol az ellenzék tagjai a 
külpolitikai helyzetről hihetetlenül 
könnyelmű, tájékozatlan és a nemzet 
érdekeinek ártani képes nyilatkozato­
kat tesznek. Baba-parlament, — igy 
nevezte, kitörő derültség között az 
ellenzék Royal-beli tanácskozásait, és 
ez az elnevezés bizonyára megmarad 
arra az időre, amig ennek a torzszü­
löttnek, a játékmódra, felelősség nélkül 
és léhán űzött politikai intézménynek 
emléke megmarad. És amilyen éles 
és megérdemelt gúnnyal illette a baba- 
parlamentet, ugyanoly őszintén adta 
meg az elismerést politikai ellenfelé­
nek, Andrássy Gyula grófnak, aki nem 
állt be ezekbe az éretlen vitákba és aki­
nek „komoly férfias viselkedése az első 
fénysugár, amelyet az ellenzék mű­
ködésében tapasztalunk."

A közvélemény sokat érthet 
Tiszának e szavaiból is:

— Hol állanánk most, ha ezeket 
a törvényeket három-négy év előtt 
szavaztuk volna meg és azok hatása 
kellően érvényesült volna, --és hol 
állanánk, ha a parlamentben még ma 
is obstrukció akadályozná meg a 
katonai javaslatokat?...

A katonai készenlét mellett a 
nemzetnek a politikai készenlétre van
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szüksége, — folytatta, amikor az 
ellenzékkel, főkép Andrássy Gyula 
gróffal való éles polémiába fogott. A 
kérdések egész sorát intézte az el­
lenzékhez, kérdéseket, amelyek önma­
gukban adják a bizonyítékot arra, 
hogy a képviselőházban 1912. junius 
4-én történt és azután következő 
események szükségszerű és más nem­
zeteknél is előfordult következményei 
voltak annak, hogy az obstrukció 
betegsége a parlamentet ellepte és 
azt erős, vagy még erősebb eszközök­
kel ki kellett irtani. Akik ebbe nem 
akarnak belenyugodni, azok kivételes 
nimbuszt tulajdonítottak maguknak s 
azt hitték, hogy mihelyt ezek az erős 
eszközök az ő személyüket is érintik, 
megmozdul a föld. Miután látják, hogy 
ez nem történik meg, végül nem 
marad egyéb hátra, hogy a történ­
tekbe megnyugodjanak.

Veletek, ha lehet, — nélkületek, 
sőt ellenetek, ha kell, — idézte a 
történelmi hires magyar mondást Tisza 
István.

Ennek a kötelességnek pedig a 
legközelebbi időben komoly, a nemzet 
jövendőjére erősen kiható munkát 
kell végezni; a választói reformot, a 
melynek javaslata nehány hét múlva 
a képviselőház elé kerül. A készen 
levő javaslatra való tekintettel Tisza 
István gróf röviden nyilatkozott erről 
a kérdésről. De ezekből a nyilatkoza­
tokból is megítélhető, hogy kik veszik 
komolyabban, a nemzet sorsát becsü­
letesen mérve a választójog kérdését: 
azok, akik Pejérváryt hazaárulónak 
mondták, mert két millió hatszázezer 
embernek akart választójogot adni és 
most követelnek egy hasból vett 
számot, két millió négyszázezer szava­
zót, — vagy pedig a jogkiterjesztés­
nek óvatosabb hívei, akik most is 
százezrek előtt nyitják meg a jog­
forrását és olyan szellemi cenzust 
teremtenek meg, amely a magyar 
demokrácia fokozatos és ép azért 
egészségesebb kialakulására ad módot.

SC X K E EZ.
Szegény iskolás gyermekek felruházása.

A zombori jótékony magyar nőegylet 
évtizedek óta úgy gyakorolja a felebaráti 
szeretet szép erényét, hogy elemi iskolás 
gyermekeket lát el téli ruhával s hozzá­
valókkal és ebbeli kiadásait részint az egylet 
pénztárából, részint a jószivü adakozók ke­
gyes adományaiból fedezi.

A szükséglet kielégítése az idén jóval 
többe fog kerülni, mint az előző években, 
mert majd 200 gyermek eped a nőegylet 
jótéteményéért s a nőegyletnek számolnia 
kell a mai drágasági viszonyokkal s azzal a 
sajnálatos körülménnyel, hogy épen a szegé­
nyek érzik legsúlyosabban a drágaság nyo­
masztó terheit.

Ez idei jótékonyságunk költségei mint­
egy 2000 koronára fognak rúgni. Tisztelettel 
kérem tehát nemcsak a nőegylet tagjait, 
hanem a jószivü nagyközönséget is a sze­
gény, nyomorgó gyermekek nevében, hogy a 
jelzett nemes célra szánt adományaikat hoz­
zám mielőbb beküldeni kegyeskedjenek, hogy 
a szegények nyomorúságát tehetségünk sze­
rint enyhíthessük.

Az a nagyközönség, mely jótékonysá­
gának már eddig is oly sokszor annyi fényes 
bizonyítékát adta, bizonyára most ismét meg­
hallgatja a szükségben szenvedő szegények 
esdeklő szózatát és jótékonyságával, kegyes 
adományaival lehetővé teszi, hogy azokon 
segíthessünk, kik arra igazán rá vannak 
szorulva.

Kik a tél dermesztő hidege ellen ma­
gukat meleg ruhákkal megóvhatják és fűtött 
szobában hajthatják nyugalomra fejüket, talán 
el sem képzelik, mennyit szenved egy olyan 
szegény gyarmek, ki jókor reggel zordon 
hidegben iskolába köteles menni, és el nem 
tudják gondolni, milyen félve, remegve hagyja 
el ismét a tantermet, tudva azt, hogy ha át­
fázva hazaérkezik, talán nincs hol megmele­
gednie, mert hiszen otthon nincs költség a 
fűtőanyagra . . .

Ezen nyomorúságos helyzeten némileg 
segíteni óhajt a nőegylet olykóp, hogy a sok 
apró iskolás gyermek közül azoknak, kiknek 
szülei igazán nagy szükségben szenvednek — 
meleg ruhát, cipőt és más hasznos ruházati 
cikket ad.

Hogy mentül kiterjedtebb mértékben 
teljesíthesse ezt az emberbaráti kötelességét, 
erre kéri szeretettel a nagyközönségnek szives 
áldozatkészségét.

Erzsébet. A november 19-ike ismét 
fölidézi a nemzetnek boldogtalan királynéja 
emlékét. Erzsébetnek tiszta, szinte emberfe­
letti módon megtisztult lelke is tele volt ide­
álizmussal, mint az ő hűséges magyar né­
pének a lelke. És az ő vérmérsékletében is 
volt valami kimondhatatlan, öröK melankóli- 
kus vonás, mint a bánatos magyar népében. 
Azért értette és azért szerette meg a magyar 
népet, mert a magyar is imádta a szabadsá­
got. a természetet és szenvedett az ármányos 
intrikáktól, mint ahogy szenvedett ő maga is 
a boldogtalan királyné. Erzsébet napján a 
zombori róm. kath. plébániatemplomban is 
volt istentisztelet.

Gyémántmisés pap. Páratlanul 
szép ünnepségben volt része folyó hó 8-án 
Bácskeresztur község gör. kath. lakosságának. 
A község ősz főpásztora Lábos András ezen 
a napon ünnepelte pappá szentelésének 
hatvanadik évfordulóját. Az ünnepi szent­
misét maga a jubiláns celebrálta fényes 
papi segédlettel. Istentisztelet után a község 
egész intelligenciája az ünnepelt vendég- 
szerető házához vonult s elhalmozta őt 
szerencsekivánataival. Küldöttségileg jelent 
meg a községi elöljáróság, az egyház tanács, 
a gazdakör és az ipartestület. Az ünnepelt 
meghatott hangon köszönte meg az egész 
község ragaszkodó szerétét.

Öt órai tea. A jótékony magyar 
nőegylet öt órai teája már évek óta legkere­
settebb találkozó helye városunk intelligens 
közönségének. Mindig fesztelen jókedvű szóra­
koztatással hálálta meg a nőegylet azt az 
áldozatkészséget, melyet a közönség az egy­
let jótékony törekvéseinek támogatására sietett.
A jótékony magyar nőegylet e kedves talál­
kozást most is megadja nekünk. Legutóbb 
tartott választmányi ülésén ugyanis elhatá­
rozta, hogy hagyományos öt órai teáját 
februárius hó 2-án fogja megtartani a Vadász­
kürt termeiben. Bizonyára ez a mulatsága is 
ép oly kitünően fog sikerülni, mint az 
eddigiek mind.

Szabad líceumi előadás. Vasár­
nap, november hó 24-én délután 5 órakor 
a városháza dísztermében dr. Sas Henrik 
ügyvéd tart előadást. Az előadás tárgya: 
Igazságszolgáltatás és szociális haladás. Az 
előadás ingyenes és mindenkinek szól.

Miss Helen Ware hegedű- 
hangversenye, melyet a zombori trou- 
badourok egyesülete rendez s melyen Dienzl 
Oszkár zongoraművész is közreműködik, folyó 
évi november hó 23-án a Vadászkürt-szálló 
dísztermében pontban fél 9 órakor kezdődik. 
A hangverseny műsora: 1. Lalo: Symphony 
Espagnole. Allegro Moderato. Andante. 
Scherzo. Hondo. 2. Liszt: Valse Impromptu. 
3. a) Tschaikowsky: Serenade Melankolique. 
b) Wieniawsky: Valse Caprice. (Tiz perc 
szünet.) 4. Polónyi: La mer. Dienzl: Menuete. 
5. Magyar Ábránd. — Belépőjegy: földszint 
4 korona, erkély 5 korona. A hangverseny­
számok alatt az ajtók zárva lesznek. Hang­
verseny után tánc következik.

Értesítés. A m. kir. posta a város 
területén kifüggesztett levélgyűjtőszekrények 
kiürítését vasárnapokon és munkaszünetes 
ünnepnapokon csak kétszer eszközli. És pe­
dig délelőtt 8 órától és délután 3 óra 30 
perctől kezdődőleg.

Uj lelkész! állomás. Zenta vá­
rosa a vasúti állomástól délre az u. n. kö­
zépső kertekben nemrég 440 munkásházat 
építtetett. A régi, kertekbeli lakókkal együtt 
ezen házak lakói, — úgyszólván kivétel nél­
kül római katholikusok, — méltán várhatták, 
hogy e területen lelki ügyeik ellátására lel­
készségről gondoskodjék a város. Ez a leg­
utóbbi időben meg is történt. Az uj lelkészi 
állásra az érseki hatóság ideiglenes minőség­
ben Finta János bezdáni káplánt nevezte ki. 
A lelkészség területén 4500 kát. hivő van. 
Eddig három ily lelkészi állást létesített Cser- 
noch dr. érsek, a borotait, a sajkáslakit és 
a zentait.

Meg nem történt zombori 
tragédia. A Budapesti Hírlap Tragédia a 
földosztáson címen ezeket Írja: A határföl- 
osztás hivatalos végrehajtása már sokszor 
ütközött véres ellenállásba a vidéken. Ilyen 
borzalmas és tragikus kimenetelű esetről hoz 
most hirt Zomborból tudósitónk távirata. A 
hatótság Brestács községben rendelte el a ha- 
tárfölosztást, melynek végrehajtására a rumai 
elöljáróság emberei kötelesek. Ma két elüljá- 
rósági tag Szavics Keresztély ottani gazda 
földjén fogott munkához. Méregették a föl­
det, amikor egyszerre ott termett Szavics 
Keresztély többedmagával, töltött puskával 
a vállán. El akarták ijeszteni a két elüljáró- 
sági embert, de mivel azok nem hallgattak 
a szóra, Szavics lekapta válláról a puskát, 
lőtt s a következő percben a két elüljáró 
holtan esett össze. A többiek megfutottak a 
dühöngő ember elől. A gyilkos gazdát a csend­
őrség elfogta. Bresztács község Bácskában 
nincs. Kérdezősködósünkre a zombori kir. 
ügyészség azt jelenti, hogy oda nem érkezett 
hasonló bűncselekményről jelentés.

Községi .járványkórház. Apa- 
tin község képviselőtestülete 1912. november 
15-iki közgyűlésén elfogadta és megszavazta 
a községi járványkórház költségvetését es 
tervrajzát; a kiválasztandó hely megállapí­
tására bizottságot küldött ki.

Az apatini ártézi kútfúrásról. 
Az apatini ártézi kutat 1912. október havá­
ban kezdték fúrni. Eddig a következő rétegek 
találtattak: 1 méter fekete föld, 2—15 m.-ig 
sárgahomok, 15—20 m. közt szürke fino­
mabb homok, 20—55 m.-ig nagyobb szemű 
szürke homok, 55—59-ig szemcsés szürke 
homok turfával, 59—69 m.-ig kék tarhanyás 
agyag, 69—75 m.-ig homokos tarhanyás 
agyag, 75—80 m.-ig kék agyag, 80—90-ig 
kövecses kék agyag, 90—96 ig tarhanyás 
kövecses kék agyag. Ebből láthatjuk, hogy a 
talajon, melynek felszíne jelenleg 4 m. ma­
gas, 59 m. mélységben ér feneket s igy mély 
kutak fúrására fölötte alkalmas és bőséges 
vizet szolgáltatnának.

Lakásváltoztatás. Dr. Sági Samu 
vármegyei tb. főorvos lakását a nagyszerb- 
templommnl szemben lévő dr. Konyovits 
David uj házába helyezte át.
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A zombori őszi vásár. Zombor 

szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala köz­
hírré teszi, hogy az itteni őszi országos vásár 
folyó évi november hó 24-én és 25-én lesz. 
Ezen országos vásárra vészmentes helyről 
szabályszerű marhalevéllel ellátott bármiféle 
haszonállat felhajtható, de a vásár kezdete, 
vagyis reggel 4 óra előtt a vásártérre álla­
tokat felhajtani tilos. A vidéki iparosokat és 
kereskedőket figyelmeztetjük, hogy a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter rendeletéhez ké­
pest a rendőrkapitányság csak annak az 
iparosnak és kereskedőnek fogja megengedni 
az árusítást, aki e minőségét iparigazolvá­
nyával igazolni tudja.

Nem államosítják az adai is­
kolákat, mert a hétfői községi gyűlésen 
a hitvallásos iskolák fen tartása mellett 26-an 
ellene meg 13 an szavaztak.

Főhercegi urodalom halá­
szati telepe Apatinban. A régi 
„Weinspitzen“ a Frigyes főherceg uradalmi 
igazgatósága betonból egy nagy jégházat 
építtet halászati célokra, ugyancsak ide épí­
tik a halászati irodát.

Nem lesz nagyvárad—szeged- 
fiumei gyorsvonat májusra. Néhány 
esztendeje már annak, hogy tervbe van véve 
a nagyvárad—szeged—fiumei gyorsvonat. Vol­
tak hírek, amelyek hiteles forrásból arról 
számoltak be, hogy 1912. október elsején 
okvetlenül megindul a gyorsvonat, azután ami­
kor ez az időpont közeledett, ugyancsak hite­
les forrásból azt kürtöltették világgá, hogy a 
gyorsvonat csak 1913. május elsején indulhat 
meg, mert előbb nem lehet kicserélni a mos­
tani síneket, azután még az algyői hid gyönge 
arra, hogy azon át gyorsvonatok közleked­
hessenek. Most egészen megbízható helvről 
nyert értesülésünk alapján arról számolha­
tunk be, hogy bizony a gyorsvonat 1913. 
május elsején sem fog megindulni, hanem a 
legújabb terv szerint csak 1914. május el­
sején szándékoznak gyorsvonatokat járatni a 
fiúmé szeged—szalonta—nagyváradi vona­
lon, ami állítólag azért történik, mert előbb 
nem képesek a mostani síneket kicserélni, 
amennyiben ezeket a munkálatokat a korán be­
köszöntött téli időben nem lehet végezni.

Halálozás. Speiser Ágoston folyó évi 
november hó 19-én este életének 64. évében 
visszaadta lelkét Teremtőjének. A megbol­
dogult földi maradványait folyó) évi november 
hó 21-én délután 3 órakor helyezték örök 
nyugalomra a szent Rókus temetőben. Vá­
rosunk társadalmának általánosan ismert 
tipikus alakja tűnt el vele az élők sorából. 
Örökrészét még fiatal korában elköltötte urasan 
s azóta munkanélkül, rokonok, jó barátok és 
jó ismerősök támogatásából élt, úgy ahogy 
lehetett, hol szűkölködve, hol uraskodva. 
Élete utolsó napjait megkeserítette a vizkór- 
ság s mikor látta, hogy nincs menekvése többé, 
maga kezével idézte elő hamarább a véget. 
Isten nyugosztalja!

Muzeumnyitás. A Bács-tiodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiségtára folyó hó 24-én (vasárnap) 
délután 8 4-ig díjtalanul megtekinthető.

Uj gazdakör Bácskossuthf al­
ván. F. évi november hó 17-én Pálich An­
tal községi jegyző buzgóikodása folytán meg­
alakult a községi gazdakör mint a bácsbod- 
rogvármegyei gazdasági egyesület fiókja. 
Az alakuláson az anyaegyesületet Törley 
öyula társelnök, Kiss Lajos alelnök, Lelbach 
Antal a vármegyei lótenyésztési bizottság 
elnöke és Inhoíí József titkár képviselték. A 
szabadkai gazdasági egyesület képviseletében 
annak titkára: Kormányos Simon volt jelen. 
Az alakulás előtt Pálich Antal községi jegyző 
üdvözölte a megjelenteket s első sorban Tör­
ley Gyula társelnököt. Utóbbi hosszabb beszéd­
ben a gazdakörök hivatását fejtegette. Felvé­
telre jelentkezett 99 tag. Az egyhangúlag elfo­
gadott alapszabályok után a tisztikart vá­
lasztották meg.

Halálozás. Kafga Gyula az arany- 
érdemkereszt tulajdonosa, 1848/49-iki honvéd­
százados, nyug. m. kir. postamester és taka­
rékpénztári igazgató folyó hó 17-én hosz- 
t'zas szenvedés után életének 83-ik évében 
elhunyt Magyarkanizsán.

IHilosev Tódor halála. Xsablyá- 
ról írják: Milosev Tódor, a csajkások első 
takarékpénztárának vezérigazgatója vasárnap 
délben 78 éves korában Zsablyán hirtelen 
meghalt. Milosev Tódor a zsablyai járás mun­
kapártjának elnöke volt. Hosszú ideig Zsablya 
jegyzője is volt és a királytól harminc év 
előtt a koronás ezüst érdem keresztet kapta 
nyugalomba vonulása alkalmával. Nagy sze­
rétéiben és közbecsiilésben élt az öreg ur 
nemcsak a járásában, de Bácsmegyében is. 
Zsablya község intelligenciája és a járás pol­
gárságának mély részvéte mellett temették 
el Milosevet.

Rehabilitált rendőr. Nemrégi­
ben közöltük, hogy Weisz apatini rendőr 
Poczier 1 ere ne apatini lakost bántalmazta s 
hogy utóbbi nemsokára meghalt. A törvény- 
széki boncolás szerint azonban nem a bán­
talmazás, hanem előre haladott tüdővész 
folytán halt el s igy a rendőr ellen a további 
eljárást beszüntették.

Dalestély. A kulai dalárda 1912. 
évi november hó 23-án a kaszinó-szálloda 
összes helyiségeiben műkedvelöi-előadással 
egybekötött alapszabályszerű dalestélyt rendez.

Értesítés. A Matzitz-féle „Budli 
Asztaltársaság“ értesíti tagjait, hogy folyó 
hó 30-án délelőtt 11 órakor két gyermeknek 
felruházása végett tart megbeszélést, amely 
megbeszélésre a társaság tagjait tisztelettel 
meghívja.

Gazdasági egyesületek tevé­
kenysége a többtermelés érdeké­
ben. Gazdasági egyesületeink körében élénk 
mozgalom indult meg mindenfelé a több tér 
melés érdekében. Az egyik tenyészállatokat 
oszt ki, a másik mii trágyázása kísérleteket 
végéztet, egyszóval mindenik teljesiti köteles­
ségét a nép jobb gazdálkodása érdekében. 
Miután pedig éppen a műtrágyák segélyével 
lehet legkisebb bel ok te léssel, legkevesebb 
fáradsággal, legjelentékenyebben fokozni a 
termésátlagokat, különösen a műtrágyák meg­
ismertetése és terjesztése érdekében működik 
több gazdasági egyesület. így a temesmegyei 
és a torontalmegyei gazdasági egyesületek 
nagyobb mennyiségű, ingyen műtrágyát osztot­
tak ki kísérletezésekre kisgazdák között; ezen­
kívül pedig a torontál- és szatmármegyei 
gazdasági egyesületek összes községeiben 
szakelőadókat küldenek ki a tél folyamán, 
akik a népnek megmagyarázzák a műtrágyák 
lényegét, hasznát a rámutassanak arra, miként 
kell a műtrágyaféleségeket alkalmazni s minő 
haszon várható alkalmazásukból. Örömmel lát­
juk a gazdasági egyesületek ezt a tevékenységét,

* zsablyai tagositó mérnök 
bűnügye. Nagy szenzációt keltett annak 
idején Lábas Gyula volt szabadkai mérnök 
letaitóztatása. Lábasra rábizonyult, hogy mint 
zsablyai tagositó mérnök megvesztegettette 
magát, a földtulajdonosoktól pénzt fogadott 
el, aki megfizette, annaa jobb helyen osztotta 
ki a birtokrészét. Az újvidéki törvényszék 
Lábast, aki időközben elköltözött Szabadká­
ról, egy évi fogházra Ítélte, a szegedi kir. 
tábla leszállította hat hónapra a büntetést.
A Lábas-ügy felkerült a kúriához, amely még 
irgalmasabb volt a magáról megfeledkezett 
mérnökkel szemben, amennyiben jogerősen 
kéthónapi fogházban állapította meg a bün­
tetését. A két hónapból tiz napot a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság. Az 
ítélet annyiban elvi jelentőségű is, amennyi­
ben megállapítja, hogy az úrbéri bíróság ál- 
tál alkalmazott földmérő köztisztviselő.

.°£®s rendelet a vasúti bal­
esetek ügyeben. Berlinből jelentik : Igen 
helyes és okos rendeletét adott ki a minap 
a poroszhesseni államvasutak igazgatósága. 
Arra utasítja ugyanis az igazgatóság a vasút 
személyzetét, hogy a vasúti szerencsétlensé­
gekről azonnal értesítse a napilapokat és a 
kónyomatos újságokat, hogy belőlük mindenki 
azonnal tájékozódást szerezzen az esetleges 
szerencsétlenségekről és ne történjék meg az, 
hogy a publikum a hivatalos titkolózás és az 
ellentmondó hírlapi közlések miatt napokig 
rettegésben éljen. Épen ezért minden vasúti 
állomáson meg lesz ezentúl a jegyzéke mind­
azoknak a lapoknak, amelyek azonnal érte- 
sitendök a balesetről.

Sógorom Stefan Pintár már két- 
izben rendelt Öntől Oroszlán-sósborszeszt, 
melyek közül 3 üveggel elhanyagolt rheuma, 
hát- és derékfájás ellen én is használtam és 
már is sokkal jobban érzem magam. Más 
szereket is használtam, kétszer voltam fürdő­
ben, de eredménytelenül. Meggyőződésem 
szerint rendelésekkel Önt gyakran fogják fel­
keresni. Kérek utánvéttel 3 kis és 1 óriási 
üveggel küldeni. Stefan Krémar, Virje.

Féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványok kiállítása, 
illetve érvényesítése az 1913. évre. Az állami 
alkalmazottak és törvényhatósági tisztviselők, 
továbbá a községi és körjegyzők, a rendezett 
tanácsú városok tisztviselői, a nem állami 
tanszemélyzet, valamint az állami és törvény- 
hatósági nyugdíjasok részére kiállított azok 
a féláru vasúti jegy váltására jogosító arc­
képes évi igazolványok, melyeknek érvény­
tartama csak az 1914. év végével jár le, a 
jövő 1913. évre leendő érvényesítés végett 
a m. kir. államvasutak igazgatóságához (Bu­
dapest Andrássy-ut 73— 75. sz.) már beküld­
hetők, legkésőbb azonban december hó 31-ig 
okvetlenül beküldendők. Azok az igazolvá­
nyok, melyeknek érvénytartama 1912. évi 
december hó végével megszűnik, birtokosaik 
által a lejáratig megtartandó!?, helyettük 
azonban az 1913. évre személyenkint egy- 
egy fénykép beküldésével ugyancsak legké­
sőbb f. évi december hó végéig uj igazolvá­
nyok kiállítása kérelmezendő. Azoknak, akik­
nek a folyó évben arcképes évi igazolványuk 
nem volt, de ilyet a jövő 1913. évre szerezni 
kivannak, az igazolvány kiállítását szintén a 
fentjelzett határidőn belül kell kérelmezniük. 
Különösen figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy az igazolványok érvényesítéséért és az 
újak kiállításáért járó 2 K kezelési illeték m. kir. 
posta bélyegekben rovandó le. A postabélyegek 
a beterjesztendő kérvényre vagy névjegyzékre 
felragasztandó!?. Készpénz vagy okmánybélyeg 
kezelési illeték fejében el nem fogadtatik. A 
kérvények és a hivatalok részéről beterjesz­
tendő névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el. Az érdekelt 
hivatalok részéről úgy az érvényesítendő iga­
zolványokról, mint a kiállítandó uj igazolvá­
nyokhoz szükséges fényképekről külön-külön 
jegyzék készítendő. Ez alkalommal a nyug­
díjasokat arra is figyelmeztetjük, hogy kér­
vényeiken a lakhelyükre illetékes közigazga­
tási hatóság által igazoltatni kötelesek, hogy 
semmiféle díjazott tisztséget vagy fizetéssel 
járó hivatalt nem viselnek. 4—4

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
november hó 26-án Zomborban lesz, kéri a
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hírth János ur 
kereskedése Zombor (Kossuth-utca) és Reffle 
Évi divatüzlete Zombor (Kossuth-utca) címén 
vele tudatni. *—3

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok:

Mikszáth : Almanachja 1913. évre. 2 kor.
Bernát: A drágaság. 5 kor.
Olcsó Jókai uj számai: 91. A három- 

szinű kandúr. 40 fii. — 92. A szamárrend 
története. 40 fii. — 93—98. Egy hírhedt ka­
landor. 2"40 kor. — 99. Babszemek. 40 fii. 
— 100. Balaton vőlegényei. 40 fii.

Brentano: Az arany kalitka. 90 fii.
Farkas: A francia forradalom. I—II. 

10 korona.
Polgári perrend életbeléptetése 1"50 kor.
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Heti műsor:
Pénteken : Snlamith,
Szombaton: Taifun.
Vasárnap d. u.: Gyerekasszony.

este : Gésák.
Hétfőn: Erős láncok.

*
Az ezred apja. Színészeink kedden ját­

szották el a furfangos számítással felépített 
jól ismert francia mulatságos bohózatot, 
néhány ének- és táncbetéttel tarkítva.

A darab groteszk figurái és frappáns 
helyzetei az előadásnak bőséges alkalmat 
nyújtanak a vidám hangulat felkeltésére és 
továbbfejlesztésére, amiért is indokolatlannak 
találjuk a betétek beállítását, amelyek a je­
lenetek széjjelhuzása folytán a helyzetek 
gyors váltakozását megakadályozzák és hatá­
sukat csökkentik.

De nemcsak a darabra és az előadásra 
nézve káros, hanem kellemetlen az előadónak, 
ha pl. a vígjátéki naiva és a társalgási szí­
nésznő énekelni és táncolni, és kínos a kö­
zönségnek, mert ezeket a produkciókat végig­
hallgatni és nézni kénytelen. Kár a színészek 
jö hírnevét ilyen kétes értékű produkciókkal 
mesterségeden rontani.

A betétek beállítása jogosult üres dara­
boknál, de megfelelő előadókkal.

bravúrosan és nagy sikerrel táncolt Kiss 
C. és Váradi. Szép tehetséget árult el kicsiny 
szerepében Halmai. b.

HIRDETÉSEK.

leg használva.
. Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. (50 fill.; 

ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1"50 kor. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid fcHilmulhatatlan ha­
tású teslszaggafá- 

soknál, reuma-, csuz , fej-, fogfájásnál és 
bőrviszketegségnél. J próba üvegcse 40 
fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill. *—2

SHRIMHEH K. M. .Ä
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30,

Viszontelárusitók Jól fizetve.

Dr. Bojta-Injekció

Kawa-Santal-Kapszulák

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc gyógyszerész innak, cs. és kir. 
udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, fel­

találója a
WIX-SBLM-PÉLB TeAíTAK:.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt 
azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Fe­
renc gyógyszerész urnák Neunkirchenben, hálás 
köszönetéinél nyilvánítani azon szolgálatáért, mely- 

lyel a Wilhel in-féle tea az én

fájdalmas mm at i hu 5 szsnuedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rette­
netes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 
4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt 
a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már ti 
hét óta nem iszom a teát, az egész testalkat­
részem megjavult. Én meg vagyok győződve, 
hogy mindenki, aki hasonló betegségben szen­
ved, ezen tea használata által a feltalálót, Wil­
helm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
10 Butschin-Streifeld grófnő

főhadnagy neje.

Ára csomagonkint 2 K, 6 csomag 10 K.
Hol etyögyszei-tílrbim s drogériában nincs, 

direkt küldés !

ild grofno EH

mag 10 K. H
ban nines, M&

•Styria-tini versal4, 
kötőgépek 13-7

megmunkálnak finom és 
vaatagsBá n pamutot 
ugyanazon gépen.

Képviselők kerestetnek.
STYRIA-KÖTŐGYÁR, GRAZ, II!.

Alkalmazást nyer.
Bácskertes "község jegyzői iro­

dájában azonnali belépéssel napi 3 
korona napidij mellett egy kisegítő 
munkaerő nyer alkalmazást.

Ajánlatok alulírotthoz cim- 
zeudők.

Bácskertes, 1912. november hó.

Zsuffa Károly,
3—3 ii. jegyző.

Pályázat,
Méltóságos báró Redl Lajos 

rasztinai uradalmában Puszta™ 
Rasztinán (Bácska) 1913. évi 
január hó 1-éu egy gőzeke gé- 
pészsegédi állás betöltendő követ­
kező évi javadalmazással:

400 kor. készpénz fizetés, 24 
hektoliter kétszeres, 4 hektoliter 
árpa, 12 hektoliter szemes tengeri, 
10 hektoliter burgonya, 28 kgr. 
só, 1 drb egész évi tehéntartás, 1 
drh egész évi növendékmarhatartás, 
2 drh göhe sertés és 12 drh malac 
legelő haszonélvezete, szabad lakás 
és fűtőanyag; az év végével pedig 
a szokásos gőzeke pótlék.

Pályázók kérvényüket felsze­
relve az eredeti gépkazán fűtői 
vizsga bizonyitványnyal küldjék 
vagy személyesen nyújtsák he az 
Uradalmi szám tartósághoz Puszta- 
Rasztinára, u. p. Gádor (Bácska).

Előnyben részesülnek azon 
pályázók, akik már John Fowler- 
íéle gőzeke mellett dolgoztak, a 
szántáshoz értenek és vagy lakatos 
vagy kovácsmesterséggel bírnak.
4 4 Az uradalmi számtartóság. 

Hirdetmény.
Csátalja község jegyzői irodá­

jában kifogástalan maga viseletű, s 
a jegyzői teendőkben kellő jártas­
sággal hi ró két kisegítő segédjegyző 
egy, esetleg két hónapi időre, 4 
korona napidij mellett azonnal fel­
vétetik. Közigazgatási tanfolyamot 
végzett, s a német nyelvben jár­
tasak, valamint a személyesen jelent­
kezők előnyben részesülnek.

SZILVÁST GYÖRGY 
3-1 jegyző.

42220. szám 
alisp. 1912.

fláes-Bodrog vármegye alispánjától.

„Varázs- 
fuvola."
Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola“
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
trombitahang - 

gal és 4 erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kotlafüzettel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. «-64

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb hangszt-rániházá- 
ban kapható, Budapest, lózsef-körul 15, — Gyors­
javító miiholy. — Kérjen fényképes liangszor- 
>: árjegyzéket.

V> wach >1 
y////,/. ctAUiá/u

VersenyIárgyalási hirdetrnény.
Az 1911 1912. évi költségelőirányzat terhére kiépítendő a dernyei

vasútállomáshoz vezető 0 0 - 0 496 km. törvényhatósági közút építési ■ mun­
kálatainak vállalati utón leendő Biztosítása céljából ezennel nyilvános verseny­
tárgyalást hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél a következő munkálatok fognak vállalati utón 
végrehajtatni :

a) földmunka;
b) teiméskő, kavics, kötő és fedőanyagok beszerzése, vasúti vagy vizi 

szállítása, ki- illetve lerakása, az úttestre való kifuvarozása és a kőpálya elő­
állítása (utszekrény kiemelés, kavicsterités és padkarendezés), valamint a 
lejárók burkolása;

c) betoncsőátereszek építése;
d) korlátok és kerékvetők felállítása;
e) egy 4 0 m. nyílású hid megépítése.
Ajánlatok ezen összes munkálatokra együttesen teendők ; munkancmen- 

kint külön-kiilön telt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
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A 4 0 m. nyílású hid -- a megállapított szerkezeti magasság és fenék­
mélység szemelőtt tartásával — esetleg az előméretköltségvetéshez csatolt 
terv szerinti szerkezettől eltérő és a vállalkozó által készítendő terv szerint 
kerülhet kivitelre.

2. A munka (szállítás) teljesítésének határideje a munkaátadás napjától 
számított 1G hét.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülíizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezelt, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

,BÁGS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK
ZOMBOR.«

Ajánlat a 42220. alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
s a dernyei vasútállomáshoz vezető törvényhatósági közút 0 0 -0 496 km. 
szakaszának kiépítési munkálatára (cikkekre, anyagokra).

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes feltéte­
lekben körülirt minőségű kövekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a fel­
ajánlott kőanyagoktól az ajánlattevő pecsétjével ellátott 2—2 drb minta is 
bemutatandó.

Amennyiben a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József műegyetem 
1 aooratóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az 
ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány hiteles másolata is 
csatolandó. Az ajánlathoz továbbá az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, 
melybe az egységárak az e célra szánt rovatokba bevezetendők és azok vég­
összege is feltüntetendő. Ez ajánlati költségvetés összefűzendő és aláírandó, 
a (űző zsinór vége pedig lepecsételendő. A kiírási művelethez a hivatalos 
költségvetés csatolva nem lesz és az a pályázók által meg nem tekinthető.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vai megyei székház, I. emelet, közigazgatasi iktató) 1912. évi december hó 
3-ik (kedd) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek 
nem fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1912. évi december hó 
2-ih' (hétfő) napjának délelőtti 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivat­
kozással a zom bori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
6. A versenytárgyalás Zomborban a vármegyei székház kistermében 

(1. emelet) 1912. évi december hó 3-ik (kedd) napján délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes feltételek, 
tervek és részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati 
minta a zombori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tétele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhető be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munka feltételek 
értelmében annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar 
honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkaveze­
tőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anya­
gokat pedig teljesen a magyar szentkorona országai termelése és ipara révén 
tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat odaítélésé felett döntő hatóságok részére fentartatik azon 
jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi november hó 8-án.
SCULTÉTY FERENC,

alispán.

MED. IIHIV. 80—25

Dr. LUXITS MIROSZLÁV
Zombor, Zarándok-utca 10. sz.

Rendel d. e. 8—11-ig.

Fog- és száj betegeknek d. u. S—5-ig.

Aranykoronák, aranyhidak és mindennemű 
kanosuk fogazatok. Mindenféle tömések 
(plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzéstelenítéssel.

1995. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1912. 
évi 10280. számú végzése következiéhen dr. 
Nikohts György zomboii ügyvéd állal kép­
viselt Első takarékszövetkezei javára 1500 ko­
rona s járulékai erejéig 1912. évi szeptember 
hó 13 án f'ogamifosilott kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2000 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, ti in.: zongora nyilvános 
árverésen eladatnak. >

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912 évi V. 1173/1. sz. végzése folytán 
1500 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
julius hó 30 ik napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 104 kor. 38 fillérben btróilag 
mát megállapított költségek erejéig Zoinbor- 
ban Eötvös József-körút 25 leendő eszköz­
lésére 1<J12 évi december hó 6. napjának 
délelőtti 10'!, órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c i 07. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi november hó 18-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ara 1 KORONA. -32

Gyártja: a „Cserépgyár" R.-T. Klsmányán.

Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket keresünk.
A budapesti raktár telefonazáma 170—88.
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7037. szám 
kbiz. 1912.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától. 2139/1912.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága részéről közhírré 

tétetik, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Zeuta rendezett 
tanácsú város tanácsának felterjesztésére nevezett város határában 
lévő Gyenes-féle iskolához vezető községi (közdűlő) közút céljaira 
szükséges földterületekre nézve f. évi október hó 18-án 74691/1912. 
I. A. szám alatt kelt rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte és 
felhívta a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási 
eljárást az 1881. évi XL1. t. c. 30—40. §-ai értelmében tartsa meg.

A nevezett ut céljaira a kisajátítási terv és összeírás szerint a 
következő területek lesznek kisajátitandók:

1. Boros Péter zentai lakos tulajdonát képező és a zentai ha­
tárban lévő 2833. telekkönyvi és illetve 10121/2—a helyrajzi számok 
alatt felvett, 2. Peczárszki Milán zentai lakos tulajdonát képező és 
a zentai határban lévő 4355. telekkönyvi és illetve 10131. helyrajzi 
számok alatt felvett, 3. Szlaity Iszó zentai lakos tulajdonát képező 
és a zentai határban lévő 7249. telekkönyvi és illetve 9549., 9551., 
9550. és 9552/2. helyrajzi számok alatt lévő és 4. Kadvány János 
zentai lakos tulajdonát képező és ugyanazon határban 5665. és 6227. 
telekkönyvi, illetve 10159/2., 10159/1., 10158. és 10156. helyrajzi 
számok alatt felvett ingatlanai.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. 
rendelkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást 
Zenta város városházának tanácstermében 1912« ÓvB december 
hó 82-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor
fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítem, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Zenta r. t. 
város városházánál a hivatalos órák alatt 1912. évi november hó 
25-től december hó 9-ig bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére 
kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll minden tulajdonosnak 
a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek a fel­
ajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következményekkel jár, hogy a 
nem nyilatkozóra nézve:

a) a közhirdetésnél a kisajátítási terv,
b) a szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél pedig úgy a 

kisajátítási terv, mint a felajánlott ár végleg megállapítottnak és 
általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az érdekelt község kép­

viselőinek, ezután sorrend szerint az érdekelteknek észrevételei vé­
tetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelen meg.

Zombor, 1912. évi november hó 17-én.

Árverési hirdemény
A Csátalja község tulajdonát 

képező községi uagykorcsma és 
mészárszék épületek 1913. évi ja­
nuár hó 1-től 1915. évi december 
hó 31-ig terjedő három évre az
1912. évi november hó 
28-án d. e. 8 órakor
Csátalján a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

Az évi haszonbér kikiáltási 
ára 500 korona, melynek 10%-a 
az árverés megkezdése előtt a köz­
ségi bíró kezéhez letéteménvezendő. 

Csátalja, 1912. november 18.

Szilvásy György Krisztináim János
jegyző. 3-1 bíró.

3-1
VOJNITS ISTVÁN

főispán, mint a közigazgatási bizottság elnöke.

4815/tkvi 1912. szám.

Árverési hirdetmény.
Az apatini kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bárány 
Lipót és fia cég végrehajtatónak Mrgyanov 
Jóca, Mrgyanov Száva, Mrgyanov Vláda és 
Mrgyanov Sztánkó végrehajtást szenvedettek 
elleni 686 kor. 96 fii. tőke és jár. iránti ki­
elégítése miatti ügyében, Mrgyanov Jócáról 
végrehajtást szenvedett nevére irt következő 
jutalékokra a sztapári 675. sz. betétben A. 1. 
1—2. sor, 39. hrsz. ház és 40. hrsz. szántó 
V6 része 205 kor., — A. II. 1—2. sorsz. 
1682/2. hrsz. szőlő, 1683. hrsz. szántó V5 
része 33 kor.,— A. III. 1—3. sor, 2502/1,b 
hrsz. szántó, 2502/2/b hrsz. rét, 2502/3. hrsz. 
ház V5 része 939 kor., — A. IV. 1—3. sorsz. 
3088. hrsz. szántó, 3089/3. hrsz. rét, 3090/3. 
hrsz. legelő 44 kor., — A. f 1. sorsz. 
25024—a hrsz. szántó V5 része 889 kor. 
kikiáltási árban az özv. Mrgyanov Voinné 
szül. Vólity Miléva javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti joggal terhelten, — továbbá 
a sztapári 623. sz. betétben A. I. 1—4. sor, 
2651., 2652., 2653. és 2654. hrsz. szántók 
Vg része 1539 kor., — A. II. 1—2. sor, 
2668. hrsz. szántó és 2669. hrsz. rét V5 része 
299 kor., — A. III. 1—2. sor, 3343. és 3344. 
hrsz. szántók Vg része 286 kor., — A. f 1. 
sorsz. 2670. hrsz. szántó V6 része 153 kor., 
2. sor, 3342. hrsz. szántó ‘/6 része 286 kor., 
—- a sztapári 1611. sz. betétben A. I. 1—3. 
sorsz. 3333/2. hrsz. szántó, 3334/2. és 3335. 
hrsz. rét V6 része 149 kor., — A. f 1. sorsz. 
3336. hrsz. szántó 156 kor., — a sztapári 
1612. sz. betétben A. 1. 1—2. sorsz. 3333/1. 
hrsz. szántó és 3334/1. hrsz. rét 6S/6(j-od 
része 897 korona kikiáltási árban Sztapár 
községházánál 1912. évi december hó 12-ilc 
napján d. e. 10 órakor bírói árverés alá fog 
bocsáttatni.

Az árverés alá kerülő fenti ingatlanok 
a fenti kikiáltási árak kétharmadánál alacso­
nyabb áron az árverésen el nem adatnak. 
S ha a kikiáltási ár leszállítása következtében 
a legalacsonyabb árt elérő Ígéret nem tétetik, 
az árverés felfüggesztotik.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási árának 10% út kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni. — Kelt 
Apatinban, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál, 1912. november hó 6-án. 
Salgó s. k., kir. albiró. — A kiadmány hi­
teléül : (Olvashatlan) telekkönyvvezető.
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34,/lecsap. 1912.

Pályázati hirdetmény
csatornatisztitási munhálatohra.

A Kerény—Csonoplya nagy­
völgyi lecsapoló társulat főcsatorná­
jának tisztogatása (mélyitési) munká­
latai kilométerenként, esetleg össze­
sen is vállalati utón biztosíttatni 
fognak.

Az összmtmkálatokra költség- 
vetésileg előirányzott összeg 7073 
kor. 80 fill.

Az összes földmozgósitás a 
ferenccsatornai torkolattól az ó- és 
ujszivác—bácsgyulafalvai határon 
keresztül a kerényi határig 9w km. 
hosszban 10718 m.a — köbmé­
terenként 60 fillér előirányzattal.

Az ezen munkálatokat vállalni 
szándékozók felhivatnak, hogy aján­
lataikat ff. évi december hó 
4-ig alulírott elnök címére Bács- 
gvulafalvára adják be.

Tervek és költségvetés Bács- 
gyulafalva községházán alulírott 
elnöknél megtekinthetők.

A beérkezendő ajánlatok felett 
a választmány fog határozni.

A munkálat annak biztosítása 
után azonnal megkezdendő és meg­
szakítás nélkül folytatandó.

Bácsgyulafalva, 1912. novem­
ber hó 18-án.

IVENZ JÁNOS
2-1 társ. elnök.

2292. szám 1912.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíró­
ság 1912. évi Sp. XIII. 592. számú végzése 
következtében dr. Bruck Ármin zombori ügy­
véd által képviselt kunetz Ignác budapesti cég 
javára 237 korona 34 filler s járulékai erejéig 
1912. évi október hó 21-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 970 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 1351/1. sz. végzése folytán 
237 kor. 34 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
junius hó 5. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 81 kor. 44 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Keré- 
nyen adós lakásán leendő eszközlésére 1912. 
évi december hó 2. napjának d. u. 2jt órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érinteti ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. I. c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi november hó 12 én

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó

26944. szám Bács-Bodrog vármegye alispánjától.
alisp. 1912.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A vármegyei törvényhatósági közutak fentartásáboz az utkaparók részére 
szükséges és a folyó évben beszerzendő utiszerek és eszközök szállításának 
biztosítása végett ezennel nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Ezen szállításnál az előméret költségvetésben részletezett szerszámok 
és utiszerek szállitandók.

Ajánlatok ezen összes szállítandó utiszerekre együttesen teendők; ktilön- 
külön tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2. A (szállítás) teljesítésének határideje a felhívás napjától számított 
3 hét.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivén kint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és 
közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.

Ajánlat a 26944/alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
s a törvényhatósági utkaparók részére szükséges utiszerek és eszközök 
szállítására.

, 4- Az ajánlatok Rács-Bodrog vármegye alispán! hivatalánál (Zombor,
varmegye) székház, I. emelet, Közigazgatási iktató) 1912. évi december hó 5-ik 
(csütörtök) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak 
figyelembe vétetni.

o. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajanlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1912. évi december hó 
4-tk (szerda) napjának délelőtti 11 órájáig jelen hirdetmény számára való 
hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az 
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
6. A versenytárgyalás a vármegye székházának kis tanácstermében I. em. 

1912. évi december hó 5-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni; a 
versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A szállításra vonatkozó részletes feltételek, az ajánlati költségvetés a 
zombor1 m kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzététele nap-
* í°\uZ ajálllatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 fillér 
árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház II. emelet) a hivatalos 
órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.
maradn a^n^a^ev^k párlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben

9. A szállítás elnyerője — az ide vonatkazó szállítási feltételek értelmé-
,Jet? íe jesen a magyar szent korona országai termelése és ipara révén 
tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.
, , Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 

üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
sz 1 epessegeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.
, A szállítandó utiszerek Zomborban Kulcs-utcában a vármegyei rak­

tár épületben fog átvétetni.
12. A szállítás odaítélése felett döntő hatóságok részére fentartatik azon 

jog, íogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi november hó 16-án.

SCULTÉTY FERENC,
alispán.
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Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

B ácsmegye első cipöraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Llsthevlts György angol férfiszabó (Kistemp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Botor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
butorraktára. Kiadások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

Bérautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­

szám : 91.

Gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to­
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórium, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Istvánná fűszer- és déligyümölcs-üzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 50—38

Scbercr M. megnagyobbított, és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén dózer, Petroff, Lau- 
berger, Stingl-féle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly
zongora termeiben Zrinyi-ntca és Orgona-utca 12. sz.

Minden este 5—7-ig Phonola hangverseny!
Maudits P. elsőrendű fényképészeti műter­

mét Petöfi-utca 13. sz. alá (Bunyi-féle 
ház) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
szeti sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
fényképezőgépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

RUÍCS József (Zombor, Széchenyi-körut 26.)
polgári és egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntes! felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak!

Gorgurev Dániel és fia vas- és festékkeres­
kedése és szénnagykereskedése Zom­

bor, Kossuth Lajos-u. 10. sz. Porosz darab, 
kocka, dió és brikket (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. Pécsi fütő és brikket (tégla) szón 
cséplésre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek. Interurbán telefon 93. szám.
JTgry JÓZSef villanyerőre berendezett cukrá­
ig szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 

Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint ozsonnakávéit. Rendelést 
vidékre is elfogad.

AUTO-PNEUM ATIC!!!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin"-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zriuyi-utca 8. — Telefonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Bachrach Viktor szén- és tüzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

rpilger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 
A kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

Épület és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. IspáUOVits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-nitt porosz szén ÍOO kiló óra . . . 4*80 It.
Legfinomabb koksz ÍOO kiló Ara . . 5*40 It.
I-ina salgó tárj Alii szén ÍOO kiló Ara . 5*70 K.
I-ina kétszer mosott kovAcsszéii 100

kiló Ara . . . . . . 4*20 It.

A szénáruk levelezőlapon Vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkéuti megren­

delést is elfogadok.
RESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Fényképek. Singer S. újonnan épült és 
Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

Női kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20% kedvezményben részesülnek.

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Dj könyv* és papirkereskedés
S3 O BOBBA 3ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

könyv-, zenemű- és papirkereskedést
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—35

Teljes tisztelettel

Lugumemky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

miraffing#

5T Kinek drága az egészsége
éo pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább ogyszer-kótszer kipróbálja a világhírű

OZESOSSHAAAlSr
SW* IMÜentlicl Sósborszeszt 
— —a háziszerek királyát. ......... ............ ;—-

Kapható 44 01., X K10 f,, és 2 K 20 filléres üvegekben
? b' s 1 á r- u u i t it 3 ; 52—36

Lngnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.
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Csuz kliszvény, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kereszt- 
csontfájás, derek-, oldal- vagy hátfájás, izom- ás inbántalmak, 
kar- és lábgyongoscg, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá 
hűtés-, megfázás- vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlitn Menthol Sásborszesz használata 
által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nőm tűri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fojszaggatás, hajhullás, ideges­
ség bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel a valódi OromzIAn Menthol S<t*hnr*/.«-s*. 
Torokfájás, rekedtség, gégéimről, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az OrnnzlAn Menthol Sdaborezrazre, moly 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb hiziszor. Ezer és ezer más ese­
tekben is kitüné sikerrel lesz az SlrmizílAn Menthol Srtx- 
bnrszesz használva Minden egyes üveghez bö használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az 

Ornwzlitn Menthol NdsboMzesai az emberiség jótevője.
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A Zombori Iparos
Rákóczi- (b.

sok Butorárucsarnoka
ajai-) ut, saját ház.
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S,H nri szobák, szalonok,
2 1 ebédlők és hálószobák
a *o Ugyanott egyéb ipari hészitmén
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IÍTORKIÁLLITÁS,
olcsó, a legmagasabb
Lek megfelelő \ !

ENDEZÉSEK,
nagy raktára.

yeb állandó raktára és eladási helye.
TOS IBUHHflHiST és DÍSZÍTÉSEKET.
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Optikai, bete^ápolási, 
elektrotechnikai vállaiat
hg vitókü „ Ott iraki!
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek — =

TELTSCH GÁSPÁR
tát- és műszerésznél, ZOMBOR.

Nyomatott Bittermann N Andor ég Pia oég könyvn.yomdAjúbim Zom borban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Teltsch Gáspár
bőröndgyárában, Zomborban

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég.


